Vznik Země a lidí – z afrických pohádek


„V dávných dobách, kdy nebylo nic jiného než pralesní mlha, kdy slunce nezářilo a z noční oblohy se nedívaly Jižní kříž ani Měsíc, sešli se všichni džu-džu (duchové) k velikému shromáždění, aby zvolili krále, který by vládl jim a zelené pralesní mlze.


Mocní džu-džu se sešli a rokovali. Byla to dlouhá porada, protože se nemohli dohodnout, koho mají zvolit za krále. Zda silného N´toginiho, chytrého N´dogu-gina nebo rozumného a spravedlivého M´guri-m´goriho. Volba trvala dlouho, nebylo jí konce. Až džu-džu Impisi navrhl: „Naším králem budiž ten, kdo dokáže více, než kdokoli z nás. Změřme proto své síly, ó Mocní, Silní a Spravedliví!“


Byla to rozumná řeč a mocní džu-džu a bohové jí uposlechli... Tak se tři z největších předháněli. Stvořil-li N´togini mraky, vytvořil N´dogu-gin déšť a M´guri-m´gori opět blesk. Vše, co na zemi rostlo, leželo nebo padalo, bylo stvořeno třemi bohy, jejichž jména byla největší. Opět uplynula dlouhá doba a shromáždění džu-džu se nemohli dohodnout, kdo má být králem.


I vystoupil opět malý Impisi a řekl: „Viděli jste všichni, co tři největší z nás dokázali. Nejmocnějším z nás je M´guri-m´gori. Dokáže-li ještě stvořit bytosti, které by byly podobny nám, samotným džu-džu, stane se naším králem.“...

Výraz údivu i souhlasu zněl po celé zemi, na které dosud nežil žádný lidský tvor. M´guri-m´gori se odebral do míst všem džu-džu neznámým. Po dlouhé, velmi dlouhé době se objevil a pronesl řeč: „... Stvořím bytosti, které budou mít tváře podobné tvářím našim. Dám jim moc, aby vládli nad vším, co se nalézá na zemi. Tito vládci všeho živého budou mít povinnost nás ctít... Bude to národ, který bude v budoucnu učit nevědomé a chránit slabé.“...
A tak stvořil lidské bytosti, jejichž kůže byla černá, jejichž myšlenky však byly bílé.“

(Pařízek, Prales kouzelných snů)

